

ТРУДОВАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН АЛАТЫРСКОГО УКОМА И УИСПОЛКСМА.

Год издания 3-й.

Выходит 3 раза в неделю.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА:

АЛАТЫРЬ. ВОЗЛАННАЯ, № 14.
Телефон № 20.

Рукописи должны быть написаны на одной стороне листа. Рукописи авторам не возвращаются и в переписку о них редакция не вступает.

Корреспонденты города и уезда, сообщайте об особо важных случаях по телефону!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 месяц:

В городе с доставкой . . . 40 к.
Крестьянам и учителям с доставкой по почте 25 к.

Цена отд. № 4 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: Впереди текста 50 к. позади 35 коп.

Об утере документов—30 к. за строчку текста.

СЕНТЯБРЬ

= 21 =

ВОСКРЕСЕНЬЕ 1924 г.

№ 110 (416).

Предъявим счет капиталистам.

Недавно в Лондоне подписан англо-советский договор. По этому договору нашему правительству придется частично уплатить английским капиталистам царские долги и частично возместить убытки, причиненные Октябрьской революцией английским предпринимателям в России.

Придет время—будут вынуждены признать нас и Франция с Америкой. Они, конечно, тоже постараются предъявить нам счета для оплаты.

Поэтому, мы не должны дремать. Мы должны сами предъявить свой счет капиталистам.

Мы знаем, что не мало разрушений и потерь причинили нашему Союзу английские, французские и другие военные отряды, вторгшиеся в пределы Советских республик с целью удешевления молодой рабочей-крестьянской власти. Не мало ущерба и разорения причинило населению Союзных республик нашествие многочисленных белогвардейских бандитских шаек, действовавших по приказу международной контр-революции.

И вот, если подсчитать все убытки, потери, разрушения, гибель десятков тысяч рабочих и крестьян, все последствия контр-революционных нападений, то получится очень большой счет, который с лихвой покроет все претензии английских, французских и других капиталистов.

Этот подсчет мы должны произвести во что бы то ни стало и в самом непродолжительном времени.

С этой целью и организовано в Москве „общество содействия

жертвам интервенции“. Только с этой целью открыто отделение этого общества и у нас в Алатыре.

Наше отделение учитывает убытки и потери, как отдельных граждан, так и групп, целых селений, учреждений и т. п., причиненные, имевшими место в нашем уезде, контр-революционными выступлениями.

А убытки и потери в Алатырском уезде есть. Это подтверждается заявлениями, поступившими в отделение „общества содействия жертвам интервенции“. Так, до сего времени зарегистрировано 496 заявлений. Убитых и умерших от ран и болезни значится 237, без вести пропавших 153, раненных 88, потерявших здоровье 8, находящихся в плену 7. Отобрано контр-революционными бандами всего на сумму 6565 р. (3185 руб. стоимость имущества и 3378 руб. деньгами).

Это кое что значит. Но этого слишком мало. И мало не потому, что нег убытков и потерь, а лишь потому, что граждане не расшевелились еще, не осознали важное значение подсчета. Если учесть все полностью, то по Алатырскому уезду получится сумма, которая значительно увеличит счет, составляемый Советским правительством английским (а затем и другим) капиталистам.

Вот почему необходимо всем гражданам и учреждениям нашего уезда поторопиться с сообщением в Алатырское отделение „общества помощи жертвам интервенции“ о всех убытках и потерях.

СМЕНА ВЕХ.

С 15 сентября начался новый учебный год. В связи с райовированием уезда и укрупнением волостей, произошла реорганизация школьной сети и сокращение школьных работников. Первыми были сокращены старые, пропавшие буржуазной педагогикой, учителя, которые не давали ребенку ничего, время засервни его мозга, и не знакомил его через книгу с практической жизнью. Также были сокращены учителя, которые работали не «за совесть, а за страх» исключительно за жалованием из боязни, что бы их не «стурнули». Такие учителя решительнее ничего не давали. Третья категория—это плохие работники и приехавшие попов в вулаков, учителя верующие, навязывающие ум и душу ребенка своей примерной религиозной дурью. Все сокращения происходили из имущего класса, в большинстве сынки попов, а также интеллигенция, которая вмешивалась в дни Октябрьской революции, переходя на другую сторону баррикад—на сторону буржуазии.

Теперь, после сокращения,

произошла громадная перемена: все учительство больше чем на 80%, обновлено. В затлакую идеологическую атмосферу старого учительства влетела новая смена красных учителей в большинстве случаев из РЛКСМ—люди современной красной педагогики, молодые, горячие, преданные делу. Они принесут детям крестьянства и рабочего светлое знание труда, науки и жизни. Красное учительство воспитает детей трудящихся достойными т. го великого будущего, которому их отец, матери и братья своим трудом и кровью уготовали путь. Комсомольцы, кроме своей основной работы учителя, будут еще работать на вулт.-просвет. поприще среди взрослого населения.

Этими новыми коммунистическими силами—молодым учительством—присвеедена смена вех. Старые сгнившие, сбывающиеся путника, вехи сменены новыми. По этим новым вехам дети свободно и быстро пойдут по новому пути—пути в царству социализма.

П. Бояркин.

НОВОСТИ ДНЯ.

(радио-телеграммы «Роста».)

По Советскому Союзу.

Имба-читальня—центр культурной работы.

Президиум Всерос. Центр. И-пол. Комитета разослал на места циркуляр, указывающий, что культурно-просветит. работа в деревне должна стать ударной. Имба-читальня должна сделаться центром культурно-просвет. работы. Циркуляр предлагает втягивать в эту работу учительство, агрономов и медицинских персонал.

Обследование инвалидов.

Для выяснения нужд инвалидов войны в медицинкой помощи, Народный Комиссариат Здравоохранения приступил по всему Союзу к обследованию инвалидов. Особое внимание будет обращено на положение инвалидов войны в деревне.

К празднованию 20-ти летней годовщины 1905 г.

ЦК РКП (б.) постановил организовать комиссию по ведению подготовительной работы к празднованию 20-ти летней годовщины 1905 г. Революция 1905 г. оказалась победившей, главным образом, потому, что рабочий класс в своей борьбе оказался изолированным от крестьянства. Поэтому ЦК постановил основным лозунгом подготовки к годовщине считать выявление тесной смычки пролетариата с крестьянством.

Транкторы.

Комиссия т. Рыкова выслала в Самарскую губ. 50 тракторов. Стоимость каждого трактора 1800 рублей. Тракторы отпускаются с рассрочкой платежа на 3 года.

«День пахаря».

В Черевонецкой губ. идет усиленная подготовка ко «дню пахаря». В этот день будет открыто 50 сельских выставок. Лучшим крестьянским хозяйствам будут выданы дипломы. Деревни посетит передвижная сельско-хозяйств. выставка и кинематографы.

«Мощи».

Открытая в Чернигове противорелигиозная выставка привлекает множество рабочих и крестьян. Особенно останавливаются на себе внимание «мощи» черниговского казака, трут которого, находившийся в сухой почве, сохранился лучше всяких мощей.

Незаконные сборы недопустимы.

На местах, особенно в деревнях, нередко под видом самообложения проводятся незаконные сборы на волостные и сельские нужды. В связи с этим Наркомфин СССР предложил фанорганам наблюдать за проведением на местах таких самообложений и добиваться отмены незаконных сборов с помощью инспекторов и прокуратуры.

Пропашной клин повышает урожай.

По данным Наркомзема, урожай опытных полей на Украине в этом году превысил в 5—6 раз урожай крестьянских хозяйств. В наиболее засушливых районах урожай пшеницы на опытных полях не опускался ниже 80 пуд. с десятины. По расчету Наркомзема, с введением повсюду нормального пропашного клина, урожай в степной полосе Украины увеличится на 100 млн. пудов.

Возобновление дипломатических сношений с Венгрией.

Полномочным представителем СССР т. Крестинским подписано с венгерским правительством соглашение о полном возобновлении сношений между обоими государствами.

Мятежи среди войск в Голландии.

В различных местах Голландии вспыхнули мятежи среди войск. В пограничном лагере Бреде новобранцы двух полков отказались участвовать в военных упражнениях под предлогом дурной погоды. Произошло столкновение новобранцев с жандармами. В результате много раненных.

К ПЕРЕВЫБОРАМ СОВЕТОВ.

Перевыборы волисполкомов и волостной бюджет.

Работа в волисполкоме теперь более трудная и ответственная, чем было год или два тому назад, когда волисполком часто был только передаточным звеном между центральной властью и мужиком.

Тогда от волисполкома требовалось, чтобы он умел быстро и точно исполнять все приказы и постановления уездных и высших советских органов, чтобы он мог разбираться в различных постановлениях и распоряжениях и вовремя толково разъяснить их крестьянам и следить за их исполнением.

Никакого хозяйствования тогда не имела, она получала из государственной казны небольшие средства (большего государство дать не могло); волость же не была заинтересована в доходах, которые собирались в ней.

С введением волостного бюджета волость получает в свое

распоряжение большое хозяйство: ей передаются почти все предприятия, расположенные в волости, например, мельницы, крупорушки, кирпичные заводы. В ее управление передаются прокатные и случные пункты. В волостные доходы отчисляется большая часть собираемого по волости сельско-хозяйственного налога. Кроме этого волости даются доходы от земельных угодий, от сдачи в аренду базаров, и некоторые другие доходы.

За счет этих всех доходов волость обязывается содержать волисполком и сельсовет, отоплять, освещать и ремонтировать школы, больницу (если она в волости есть), ветеринарный пункт, починять дороги и производить некоторые другие расходы.

Эта новая хозяйственная работа, которую теперь должны нести волисполкомы, требует,

чтобы в них сидели дельные и честные работники, умеющие хорошо наладить общественное хозяйство. Они должны по хозяйски использовать и учесть каждый маленький доход по волости, экономно расходовать каждую общественную копейку.

Должны заботиться, чтобы и школа была отремонтирована и чтобы тепло в ней было и чтобы мосты были целы и сельсовет вовремя получал жалование. Словом—забот полон рот и сделать все это надо, не допуская никаких самочинных налогов и натуральных повинностей.

Кого-же выбирать на такую работу?

Ясно, что не кулака-мироода и не болтуна-прихлебателя, попов и торгашей, а дельных работников, защитников интересов бедноты, преданных советской власти.

XIV-я УЕЗДНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Доклад о деятельности Губкома РКП.

Работу Губкома РКП—говорит докладчик т. Ганюшин—нельзя брать обособленно от тех политических моментов в международной обстановке, которые оказывали то или иное влияние на рабоче-крестьянские массы губернии и приваляли работе Губкома известное направление. Работа Ульяновского Губкома РКП за время с XIII Губпартконференции (5—10 мая) по 30 августа 24 г. (последний пленум Губкома) протекала в следующих условиях.

Международная обстановка.

К событиям в международном масштабе за это время надо отнести следующие моменты: Англо-Советские переговоры, Лондонская конференция, политика «рабочего правительства» Англии, фашизм, положение в Польше, Русско-Французские отношения, Русско-Германский вопрос, в связи с последствиями конфликта с торгпредством СССР в Германии, политика Америки, как всемирного гегемона в отношении западных государств, положение в Польше (смена в правительстве, забастовки, партизаны), положение в Китае (заключение тор. договора), пятый конгресс Коминтерна, III Конгресс Профинтерна, Савинковский процесс.

Внутреннее положение.

Из событий республиканского в губернского масштаба, которые занимали внимание Губкома и вывали на работу как партийных, так и советских организаций надо выделить, как наиболее важные: XIII съезд партии, Ленинцы и их воспитание, борьба с последствиями засухи в области торговли и сельского хозяйства, укрепление денежной реформы, борьба с частным рынком (кооперация и госторговля), весенняя посевная кампания, подготовительная работа к осенней посевной кампании и проведение таковой, подготовительная работа к единому с.х. налогу, ОДВФ, МОПР и организация «Доброхота».

Состояние организации

по сравнению с прошлым левсусонным периодом надо считать более уравновешенным.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.

Работа бюро Губкома

С мая по 20 августа с.г. бюро Губкома провело 18 заседаний, на которых разрешено 187 вопросов. Главное внимание было обращено на политические (58,7%) и хозяйственные (24,5%) вопросы.

Работа Губкома.

За отчетное время заседаний Губкома было 5. Разрешено

26 вопросов, из них главный процент падает на хозяйств. и кооперативные вопросы (53,7%) и партийные (38,3%).

Связь с местами.

Губком изучал за отчетный период, насколько он связан по губернии с ячейками и насколько Укомы в свою очередь связаны с ячейками. В этом отношении в будущем предстоит большая работа. Губком и Укомы лучше всего связаны с городскими ячейками, а связь с деревенскими оставляет желать лучшего.

Состав организации.

На 1-е мая состояло—4416 человек членов и кандидатов (в том числе Ленинцев 660 чел.); на 1-е августа состоит 4572 чел., принято в кандидаты—208 чел., исключено—24 чел. Общее количество членов партии по губернии—2524 чел. и 2048 кандидатов.

Количество ячеек в губернии.

Всего в губернии 224 ячейки РКП, из них рабочих—36, деревенских—132, военных—13 и советских 43.

Работа Агитпропдела Губкома.

Главное внимание Губкома в области агитационно-пропагандистской и партийно-воспитательной работы было обращено: 1) на обхват деревни коммунистическими силами через выпускников-студентов, через рабфактовцев; 2) на обработку ленинского призыва и подготовку организации к зимнему периоду. Работа Агитпропдела велась по плану. Разрешено на заседаниях разных комиссий 102 вопроса; проведено 18 кампаний и 234 митинга. Конференция клубных работников при Агитпропе Губкома проведена вполне удовлетворительно. Присутствовало 16 чел.

Учительский вопрос.

Главное внимание обращено на организацию учительства. Проведено по губернии 52 учительских конференций, на которых участвовало до 3500 учителей.

Печать.

В губернии всего 5 газет. В Ульяновске издаются газеты: «Пролетарский Путь» и «Красная Жатва». Тираж первой—8400 экз., вторая—9000.

Тираж уездных газет.

Алат. «Трудовая Газета»—2200 экз., Сызр. «Красный Октябрь»—2100 экз., Ард. «Трудовая Коммуна»—1320 экз.

Совпартшколы.

По губернии функционирует две совпартшколы: в Ульяновске II-й степени и в Сызране I-й степени. В первой числятся 36 учев., во второй—43.

Самокурсы секретарей ячеек.

Проведены самокурсы секретарей ячеек. Пропущено 70 чел.

Избы-читальни.

Всего по губернии насчитывается 150 изб-читален, в Алатырском уезде—18.

Работа по нацмен.

При Губкоме создана коллегия нацмен, которая назначает заседания по календарн. плану. При Совпартшколе функционируют курсы нацмен в 50 чел.

Руководство РККСМ.

Руководство работой осуществляется через членов бюро Губкома и Укомов РКП. Взаимоотношения с парткомами, по признанию самого Губкома—нормальные.

В Губкоме за отчетное время 4 раза заслушивались вопросы об РККСМ и давались соответствующие директивы.

По школьному строительству взят курс на деревню. Открыты 3 школы крестьянской молодежи и 2 сел.-хоз. кружка.

Стенные газеты.

Всего по губернии около 350 стеновых газет. Лучшими стеновыми газетами признаны Алатырские.

В Ульяновске издается пионерская газета «Смена смена». Тираж 2500 экз. Однако газета терпит дефицит.

Рост комсомол. организации.

На 1 мая состояло—3799 чел.
» » » —1310 канд.
На 1 августа сост.—5220 чел.
» » » —983 канд.
из этого числа девушек—596 (увеличилось на 155 чел.).
Общее состояние организации РККСМ удовлетворительное. Рост идет нормально, социальное положение выравнивается.

Работа среди женщин.

Взаимоотношение в связи Губкомотдела с Губкомом и бюро—хорошие. Работа Губкомотдела идет по плану. В кооперации имеется 63 практикантки.

Проведены курсы по подготовке волонтеризаторов в 5 конференций женщин.

Всего делегатов—2514 чел. В Ленинский набор вступило 76 работниц. Участие женщин в организациях и учреждениях по сравнению с прошлыми годами значительно поднялось.

Руководство профсоюзами.

С профсоюзными организациями у Губкома имеется тесная связь. Всего в губернии насчитывается 43492 члена профсоюзов или 90% всех рабочих и служащих охвачены индивиду. членством.

На бюро Губкома было заслушено 7 докладов по профсоюзн. работе и даны определенные директивы.

Безработица.

Безработица по губернии носит устойчивый характер: на 1 января 24 г.—9651 чел. на 1 августа 24 г.—8120 чел. Уменьшение произошло благодаря чистке наличного состава безработных биржей труда.

Кооперация.

Кооперации Губкомом уделялось особое внимание. На 1-е июля с.г. состоялось 19 городских и 131 сельских потребительских обществ, а на 1 января 25 г. предполагается иметь 200 обществ с 27000 пайщиками.

Всего по губернии кооперировано хозяйство—9,5%. Накладные расходы в потребкооперации большие—в общем составляют 25%.

Сельск.-хоз. кооперация

слаба и переживает кризис. За отчетный период организовались сельско-хозяйственный банк и коопторг. Последний имеет функции регулирования торговли.

Советское строительство.

Губком и Бюро больше всего занимали вопросы о сельском хозяйстве, промышленности и финансовом положении губернии.

По земуправлению.

В области восстановления посевной площади, губерния продолжает идти к довоенному времени, но мал еще урожай с десятины.

Животноводство.

В отношении животноводства подались назад Рабочего скота менее чем в 17 году на 59%. Объясняется это голодовкой 21 года. Для улучшения количества рабочего скота функционирует 390 случных пунктов с 998 производителями. Открыто два пункта искусственного осеменения—в г. Ульяновске и Карсуне.

В области садоводства

хозяйства развалились. Главная причина—вредители садовых культур. Начата усиленная борьба. Так как садоводство занимает большую площадь по губернии—14000 дес., то обращено внимание на его улучшение.

Землеустройство.

К землеустройству переходят почти все уезды, в особенности Ульяновский и Сызранский.

Промышленность.

В текстильной промышленности работает 10 суконных фабрик, с общим числом работающих 5909 чел. Положение сукустреста очень трудное, так как Воевод, на который трест работал, не выполняет свои обязательства. Положение лесотреста не лучше.

В области местной промышленности констатируется общее

улучшение, но оздоровление идет еще медленно.

«Ножницы» в губернском масштабе продолжают резко сближаться. Это сближение шло в 2х направлениях: путем снижения цен на продукты промышленности и путем резкого неуслонного вздорожания цен на продукты сельского хозяйства.

Финансовое положение.

Состояло недобора по сельхоз. налогу за прошлый год—на сумму 438437 р. Взыскано по 15 августа с.г. 23080 р. (осталось недобора 415357 р. Проведена подготовка по сбору единого с.-х. налога. Наиболее мощными по урожаю считаются Алатырский и Ардатовский уезды, которые отнесены к 5 разряду.

Бюджет.

Губкомом дано указание местам бюджет составить бездефицитным и, по всем данным, дефициту не будет.

Финансовое положение губернии, в общем, крепнет.

Красная армия.

Работа Красной армии проходит, главным образом, в территориальных полках в Ульяновске и Сызрани. Военские части губернии и учреждения состоят вульшесами над 16-ю селами и деревнями.

Руководство по работе на транспорте.

На транспорт Губкомом было обращено большое внимание. Всего на транспорте по губернии имеется 11 ячеек РКП (6). Членов в них на 1 августа—249 чел., кандидатов—369 чел. На транспорте объединяется всего около 9500 рабочих и служащих.

Число коммунистов по отношению к рабочим увеличилось в 23 году было 3,4%, а в 24 году 6,6% членов РКП.

Общее состояние ж.д. транспорта удовлетворительное.

Шефства.

Работу в области шефства по губернии можно признать удовлетворительной. Во всех уездах имеются шефские ячейки, которые помогают и материально и культурно наиболее дальним от города селам, путем организации школ, изб-читален, снабжения литературой и проч.

Пленум Губкома.

В августе месяце созывался пленум Губкома, который признал работу Губкома удовлетворительной.

По докладу тов. Ганюшина делегатами партконференции было задано 19 вопросов, на которые докладчик дал исчерпывающие ответы.

(Продолжение следует).

На фронте просвещения.

как другие кооперативы?

Трудные моменты переживал народ с Архангельского. Не было средств да и только. Зато было много: там зачинить, тут отремонтировать, здесь спеку наладить; надо купить вещи, приобрести дров... да мало ли нужно было всего! Все как перебивались.

Большим подспорьем для ультпросвета был местный кооператив. Видя, что ребята бьются, ищут денег—кооператоры стали помогать. Много они сделали для культпросвета. Дело пошло лучше. Встрепенулась архангельская молодежь—важно аллит в народом. «Работать так работайте!»—говорит она. И заработала. Правление кооператива тоже не спит. Видит, что ребята завалились делом, пошли навстречу им еще дальше. Председатель правления Якимов и Лев Коршунов сами пришли на общее собрание послушать ультпросветские дела и тут же взяли на себя постоянное шефство над народом. «Если нужно что—приходите, двери кооператива всегда открыты на благо просвещения!» И слова обещания свои сразу же выполняли на деле. Накупили для народа нужного материала, дали средств на ремонт. Дружескими условиями частной культпросвета привлекли в привлеченный был внутренняя обстановка народа.

Члены культпросвета надеются, что в дальнейшем дело пойдет еще лучше. Хорошо так. При такой обстановке есть настроение, есть и подъем духа. Спасибо кооператорам! Они будут у нас на почетном месте! Председатель культпросвета

Коршунов.

Зав. народом Кипаров.

Жизнь Алатырского Педтехникума.

Как идут занятия.

Занятия в Педтехникуме, лекционные и кружковые, начались. Новая программа ГУСа с сельско-хозяйственным уклоном намечена в обязательном проведении в жизнь.

Замена лекционного метода—методом исследовательским, больше внимание сельскому хозяйству—основные базисы программы. Кружковая работа является продолжением работы учебной.

На днях организован кружок работников «Труд. Газ.» при Педтехникуме, который взял на себя ведение культурно-просветительской работы среди корреспондентов стальной газеты в привлекает самое активное участие в работе редбюро.

Первые шаги намечены. Пожелаем дальнейшего успеха! В. ГАМОВ.

Сельское хозяйство.

Как спасти скот от бескормицы.

Силосование кормов.

В сухие года все стремления крестьянина направлены на спасение от бескормицы своего скота. Потеря его—это разорение хозяйства.

В этом году, благодаря засухе, урожай сенокосов очень незначителен.

Где же крестьянину взять корм для скота?—Теперь, когда давно уже закончился сенокос, когда кончилась уборка хлебов, у каждого крестьянина имеется лишь один способ увеличить запас кормов в хозяйстве. Состоит этот способ в заквашивании (на манер квашения капусты) всяких растительных отбросов. Это называется силосование кормов.

Заквашивать можно решительно все: подсолнечные стебли, картофельную и свекловичную ботву, капустные листья и черешки, камыши, крапиву, допущу, лебеду и прочий бурьян. Все это ведем легко найти, но в сухом виде трудно сохранить на зиму, а потому для сохранения впрок и производят заквашивание всех этих растительных отбросов.

Квашение производится следующим образом: на возвышенном месте и, по возможности, в плотной глиняной почве, роют круглую яму. Размер ее может быть самый разнообразный и зависит от количества имеющихся растительных остатков. В среднем на 4-5 зимних месяцев на каждую голову скота нужно запасти около 150-200 пудов силоса. Яма же в 1 кубическую сажень может вместить около 500 пудов

зельной массы. Из этого расчета, всякий хозяин сам может сообразить, какую нужно вырыть яму, чтобы зимой прокормить свой скот. Но глубина ее ни в коем случае не должна быть меньше 2-3 аршин, чтобы зимой корм не промерзал.

Укладку силосуемого материала производят для заразы, из частями (через каждые 2-3 дня). В первом случае получается кислый силос, во втором—сладкий. Сладкий силос более охотно поедается скотом и приготовление его для крестьянина легче.

По мере того, как яма будет закладываться, ее нужно сильно утрамбовывать. Через 2-3 дня корм в яме сильно нагреется (градусов на 40-50), но этого опасаться не следует. По заполнении всей ямы, ее закрывают соломой и насыпают слой земли, чтобы предохранить от промерзания.

Через три-четыре месяца после этого квашеный корм бывает готов к употреблению. Тогда с одного края открывают яму и вилами берут корм, каждый раз закрывая яму соломой и землей. В день на каждую голову скота предлагается давать не более одного пуда силоса. В начале скот ест его неохотно, но быстро к нему привыкает.

За границей даже в урожайные годы во многих хозяйствах кормят скот квашеным кормом. У нас же силосование кормов почти не встречается, а между тем, в иные годы, в засушливых районах только этим способом можно спасти скот от бескормицы.

Уход за лугами.

Не секрет, что крестьянин смотрит на луга, как на нечто такое, что не требует никакого ухода. Урожайность—хорошо, не урожайность—ничего не поделаешь. Такое отношение к лугам имеет чрезвычайно печальные последствия: луга зарастают кочками, кислыми несъедобными травами, мохом, зачастую кустарником и дают, обыкновенно, редкую и тощую траву.

Между тем, если за лугами ухаживать хотя бы самым примитивным образом, то они давали бы урожай несравненно выше, чем обыкновенно, при чем этот урожай во всяком случае окупил бы с лихвой все затраты на уход за лугами. Работы по уходу за лугами надо производить осенью, когда более свободного времени.

В чем же состоит уход за лугами?

А вот в чем:

Луга нужно бороновать. Бо-

ронованием уничтожается мох и разрыхляется дерн, который без этого не пропускает в почву влагу и воздух, отчего гибнут хорошие травы.

Одновременно с боронованием луга удобряют золой и навозной жижей.

Где требуется, луга нужно осушить. Для этого надо в определенном месте вырыть канавы.

Кочки надо уничтожить. Их или подрезают лопатами или пилой.

Но лучше всего плохие луга распахать и весной засеять их овсом. На следующий год это место парят, удобряют навозом и засевают рожью (если место сухое). На 3-й год сеют овес с подсевом клевера и тимофеевки.

Чтобы земля на парах не пропала даром, ранней весной на пару сеют викоовую смесь. В этом случае навоз возят зимой.

Глинолитные постройки.

Глинолитные постройки почти на половину дешевле деревянных. А если в хозяйстве имеется своя солома, лошадь и рабочие руки, то постройки можно строить в свободное от полевых работ время без всяких расходов. Вот пример: за нынешнее лето в с. Хмелевке слито три помещения под владовые. Некто С. Слугачев продал срубы и на вырученный хлеб оборудовал глинолитную постройку размером больше проданных срубов, со всей отделкой. А Петр Флегонтов силами своей семьи слыл такую же владовую, как и Слугачев, употребив на это свободное время. На владовую он израсходовал только 8 пудов: 6 пудов за солому и 2 пуда ма-стару.

О прочности таких построек говорить не приходится: я живу в таком доме одиннадцатый год и надеюсь, что он простоят еще лет сто.

На будущий год несколько домохозяев с. Хмелевки намерены слить такие глинолитные дома.

Мастер огнеупорных построек А. Слугачев.

Единый сельско-хозяйственный налог.

Алатырская 2385 руб. 9 коп., Астрадамовская 332 руб. 77 коп., Ждамировская 3277 руб. 80 коп., Порецкая 481 руб. 84 коп., Промзинская 1174 руб. 76 коп., Ч.берчинская 200 руб. и Куванинская 3475 руб. 19 коп.

Всего с начала кампании по 19-е сентября включ. единого сел.-х. налога по уезду поступило 11327 руб. 45 коп., которые по волостям подразделяются так: 45 коп., Ждамировская 3277 руб. 80 коп., Порецкая 481 руб. 84 коп., Промзинская 1174 руб. 76 коп., Ч.берчинская 200 руб. и Куванинская 3475 руб. 19 коп.

УГОЛОК КОРРЕСПОНДЕНТА.

ВСЕМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ.

Крекор Астрадамовской волости тов. Шестеркин говорит, что он имеет сильное желание писать, но беда лишь в том, что больших трудов составляет для него написать заметку—«сидишь, сидишь, да и бросишь». А таких недоделанных заметок у меня много. Научите, как развить свою мысль? Как научиться излагать свою мысль на бумаге?

Уметь излагать свои мысли есть почти уметь мыслить. Если мыслей нет, то излагать нечего. Мысль становится мыслью лишь тогда, когда она вылилась в форме слова. Мы мыслим словами. Мыслить без слов нельзя. Мысля словами, мы доставляем нашему уму стройность и дисциплину, мы развиваем наше мышление.

Но недостаточно уметь мыслить, чтобы уметь излагать свои мысли. Настоящий мыслитель старается излагать свои мысли как можно чище, яснее, увереннее и короче. Неясно или скверно писать, значит тупо мыслить. Нужно иметь, что сказать! А с этим можно далеко уйти. До майте, как великие умы, но говорите, как обыкновенные люди. Тем не менее не следует писать течь в точь так, как говорят. Темнота и неясность проистекает от неясности мысли. Неясность мысли всегда происходит от неверности ее.

Слишком много слов затемняет мысль. Каждое лишнее слово, постаранное для разъяснения, действует в противоположную сторону. Всегда лучше

опустить что-нибудь хорошее, нежели вставить ничего не говорящее. Много слов для немногих мыслей—неопровержимое свидетельство посредственности. Признаком выдающейся головы—много мыслей в немногих словах.

Все лишнее вредно. Истинная сжатость выражения состоит в том, чтобы говорить лишь достойное быть сказанным и, наоборот, не говорить того, что каждый сам может подумать. Для этого требуется умение отличать необходимое от лишнего.

Кто пишет небрежно, этим самым показывает, что сам не придает большого значения своим мыслям. Искусство изложения мыслей достигается систематическим чтением и продолжительным упражнением. Читайте больше и перечитывайте почаще великих писателей: Тургенева, Гончарова, Гоголя, Толстого, Достоевского и Белинского. Из современных можно посоветовать А. Серафимовича,

Сейфуллину, Касаткина. Всеволода Иванова и др.

Пушкина и Лермонтова читать нельзя: их нужно выучить, они должны быть в сердце.

Но вместе с тем работайте сами, старайтесь писать каждый день что-либо оригинальное (свое). Обращайте письменную каждую вашу мысль, как бы она незначительна ни была и по какому бы поводу она ни пришла вам в голову. Пишите стихи; не для того, чтобы их печатать, а для выработки хорошего, звучного, картинного, гибкого слова. Работайте регулярно (изо дня в день), и с каждым днем вы все больше и больше будете чувствовать себя господином языка, владыкой слова.

Ну, пока, достаточно. В следующий раз поговорим о том, как корреспондировать в газеты.

Отсек корреспондентов В Сироткин-Адамант.

КРЕКОРОВСКИЕ ПИСЬМА.

Приступили к заботе.

В конце августа в с. Енгальчеве состоялось первое общее собрание гр-н с. Енгальчева и Явлейки (объединенных одним сельсоветом).

На собрании агроном тов. Квасов сделал доклад: о заботе под ярь и о вредителях садов.

Собрание постановило: в заботе под ярь приступить тотчас же после озимого сева. Следует отметить, что часть Явлейских гр-н свою землю уже связали с 1 августа.

Тов. Мысин доложил о подписке на газеты. Он взял на себя обязанность всем выписывать газеты, чтобы каждый не ходил на почту и не терял на это время.

Затем председатель сельсовета объяснил сколько гр-н будут платить единого с.-хоз. налога.

Гр-не, разходясь с собрания, говорили, что налог в нынешнем году легче, чем в прошлом.

А. Мысин.

Два года бездействовала

мукомольная мельница Засарской коммуны «Путь к социализму», оборудованная на реке Сарке (между селами Сарой и Засарьей). Два года лежала без движения затраченный капитал. Наконец, коммуна догадалась объединиться с Барышско-Слободским универсальным с.-хоз. товариществом и Сарским с.-х. т-вом. Снова приступили к оборудованию мельницы. Поставили двенадцати-сильный нефтяной двигатель. Мельница сейчас работает. Приступлено к постановке шерсточесалки и просодранки, а также к устройству турбин.

Крестьяне с. Сары, Засарья и окрестных сел очень довольны начинаниями, т. е. до сих пор им приходится возить молоть хлеб за 10—15 верст.

Дядя Архип.

Пожар в с. Ичиксах

произошел днем 18 сентября. Пожаром уничтожено девять изюров со всеми постройками. Погорел весь хлеб и копна. Сгорело самое бедное население.

Крекор Миродонов.

От кружка по изучению Ульяновской губернии

КО ВСЕМ.

Каждое село, каждая деревня имеет свои предания, связанные как с происхождением самого села, так и с его названием.

Тоже самое относится и к находящимся в окрестностях или в близлежащем соседстве с селом, озерам, болотам, лугам, оврагам, ручьям, ключам, суходолам, рошам и т. д.

Кружок просит всех лиц, могущих собрать и записать все эти предания, сказания и по-
дпись, приделав эту работу и

Вместо лошади—спекуляция и самогонка.

В прошлом году Поречкое с.-хоз. товарищество выдавало своим членам ссуды на покупку лошадей. Получив ссуду в гр. с. Выпозова Богословский, вместо того, чтобы купить лошадь, заваялся бесшантной спекуляцией. Однако, в спекуляции ему что то не повезло и он заваялся варкой самогонки. Односельцы, видя что у Богословского нет лошади, недоумевали: «почему с.-хоз. товарищество не обратит на этот факт должного внимания и почему милиция не изгребет Богословского за варку самогонки?»

Прохажив.

Деревенские картинки.

На почту.

Митрич идет—не дожидается, когда почта придет, и как только суббота или вторник—Митрич идет.

— Эй, Митрич, чай, куда попова?

— Ишь ты, ай забыл какой выпече дель то, ош тебя засти, чай суббота—почта скоро придет, газет привезет, новости читать будем...

— Ну, отой, пойдем вместе...

— Ишь она, благодать то выйде какая, не как раньше: за получкой заказного письма сколько время проведешь, да еще 15 верст ходить надо бшко. Так неделя и уйдет... А выпече только до совета дойти.

— А и вправду, Митрич! Не знай, кто это только выдумал.

— Выб, выш, и почта!...

Митрич получил газету.

— Вот новости узнаем!...

Идут домой и смеются:

— Ишь как здорово тамут, ай кому пошадм не дают...

Стетник.

Справочный отдел для крестьян.

Знающему (Араповка).

Председатели и секретари сельсоветов получают содержание из волбюджета. Дополнительный оклад (сверх ставки волбюджета) они могут получить только по добровольному соглашению общества, при чем раскладку на это жалование сельсовет самостоятельно делать не имеет права. Как это делается, справьтесь в волисполкоме.

Окс. Согласно разъяснений НКВД, лицо одновременно и в сельсовете и в церковном совете состоять не может.

Отклики и разъяснения.

В ответ на заметку Григория Александрова („Трудовая Газета“ № 97 от 22/8), извещавшей о четырех горюбых артелях заявляют, что сообщение автора заметки является сплошной клеветой на индивидуальную кооперацию. Табфабрика „Красный Восток“ находится под непосредственным наблюдением Собеза и Уккова. Случай превышения нормы невалидов был допущен самим Александровым, в бытность его председателем артели. Болбасное производство сорвано самим Александровым. Чужой кобасой артель торгует на основании устава и с разрешения фининспекции. Случай грабежа кассы (за исключением присвоения артельных денег самим же Александровым) не было. Случай незаконного исключения из артели был допущен по настоянию председателя артели гр. Александрова.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В виду непредвиденных обстоятельств, съезд крекоров Поречкой волости переносится на 27 сентября.

Повестка дня:

1. История, роль и значение рабочей печати.
2. Крекор и газета.
3. Доклады с мест.
4. Выборы волбюро крекоров.
5. Об организации стенной газеты.
6. Об организации кружков друзей газеты.
7. Разное.

Съезд будет в здании Поречкого Народного театра в 12 часов дня. Уполномоченным по проведению съезда от Убюро корреспондентов выделен тов. Железин, которому и предлагается тесно связаться с местной партячейкой.

Отсек Убюро корреспондентов В. Сироткин-Адамант.

Почтовый ящик.

Пову (Промзино). Сообщите результаты.

Сорочкину (здесь). Привлекать с/с за растрату—дело Вика.

С. Мокеевину. Сообщено ОНО. Наблюдателю „Выпозовская загадка“ не пойдет: факт сообщен поздно.

Своему (н/б фабр.). Передали в Укомю.

Илле (Лебедька). Куда отосланы Вами деньги—можете объяснить и без газеты.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

О нормах квартирной платы. ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Алатырского Уездного Исполнительного Комитета, Совета рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

15 сентября 1924 года.

Во исполнение постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 21 июля 1924 г. (Бюллетень НКВД № 29) о нормах квартирной платы, Президиум Уисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1) Норму квартирной платы для лиц, выбирающих торговые патенты 1-го и 2-го разряда установить—3 рубля с квадратной сажени жилой площади в месяц и 5 рублей для остальных лиц, живущих на нетрудовой доход.
- 2) Для лиц свободных профессий, поскольку эти лица занимаются частной практикой, норму квартирной платы установить 2 рубля с квадратной сажени жилой площади.
- 3) Для кустарей и ремесленников, пользующихся иными трудом, установить норму оплаты жилищ 1 рубль с квадратной сажени жилой площади.
- 4) Для рабочих и служащих устанавливаются нижеследующие ставки квартирной платы, в зависимости от размера их заработка:

а) при месяч. зараб. до 30 р.—10 к.
б) „ „ „ от 30—50 р.—20 к.
в) „ „ „ 50—70 р.—40 к.
г) „ „ „ 70—100 р.—60 к.
д) „ „ „ 100—150 р.—90 к.
от 150 р.—1 р. 20 к.

 и дополнительно 10 коп. с каждого полного 10 рублей месячного заработка свыше 150 рублей.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: При исчислении квартирной платы не учитываются сверхурочные приработки рабочих и служащих, а также специальная нагрузка лиц, получающих оплату труда по тарифу ответственных работников.

ПРИМЕЧАНИЕ 2: Ставки, установленные настоящим постановлением для рабочих и служащих, распространяются на рабочих и служащих частных предприятий.

5) Лица, состоящие на социальном обеспечении, безработные, имеющие право на получение государственного пособия, семьи красноармейцев, состоящие на их иждивении до их призвания на военную службу и не имеющие в настоящее время самостоятельных источников дохода и учащиеся, освобожденные от платы за учение, приравняются в отношении оплаты к рабочим с месячным заработком до 30 рублей. Учащиеся, не освобожденные от платы за учение, приравняются к рабочим и служащим с месячным заработком от 30-50 рублей; если они не состоят на иждивении других лиц и источником их существования является исключительно личный труд.

6) Семьи имеют право оплачивать по указанным в ст.ст. 1—4 нормам жилую площадь, занимаемую ими и состоящими на их иждивении членами семьи, в пределах 2-х квадратных саж. на человека, Излишки занимаемой площади в муниципализированных и национализированных домах оплачиваются в тройном размере по сравнению с основной нормой, установленной для каждой категории плательщиков. Дополнительное помещение, предоставляемое некоторым категориям рабочих и служащих на основании декрета СНК от 25 мая 1920 года (С. У. 1920 г. № 52 ст. 227), а равно дополнительная комната, предоставляемая научным работникам на основании декрета СНК от 16 января 1922 г. (С. У. 1922 г. № 6 ст. 73) и изданных в развитие этих декретов постановлений; оплачиваются в пределах 20 квадрат. на данное лицо по норме оплаты основной площади.

7) Плата за помещение вносится лицами, перечисленными в ст. ст. 1, 2 и 3, не позднее 15 числа текущего по платежу месяца, а лицами, указанными в ст. 4 и 5, не позднее 10 числа следующего месяца.

8) Договоры о найме жилых помещений, заключенные до введения в действие настоящего постановления, могут быть пересмотрены по требованию домоуправлений, в целях согласования их с произведенным настоящим постановлением повышением ставок. Разногласия между домоуправлениями и семьями разрешаются в судебном порядке.

9) Взимание квартирной платы, превышающей установленную настоящим постановлением норму, не допускается; противоречащие названным нормам соглашения подлежат пересмотру в соответствии с настоящим постановлением. Нарушение настоящего постановления карается по 135 ст. Уголовного Кодекса.

Председатель Уисполкома Моторин. Секретарь Раков.

И. д. отв. редактора М. Морозов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КОНТОРОЙ РЕДАКЦИИ
«ТРУДОВОЙ ГАЗЕТЫ»
ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ВСЕ ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ по ценам издательств.

Подписную плату
ЗА ОКТЯБРЬ с.г. следует вносить в период времени с 15 по 25 сентября включительно.
В кредит подписка не принимается.

ОХОТНИКИ!

На основании декрета Совнаркома и ВЦИК'а от 28 февраля 1924 г., члены Союза охотников должны внести охотничий сбор за второе полугодие по 2 р. 30 к. каждый к 15 октября с. г.

Не внесшие к означенному сроку охотничьего сбора будут лишены права охоты.

Правление.

В ячейку РКП (б) при Учкпрофсоже поступили заявления о принятии в кандидаты РКП (б) от следующих гр-н: Николая Абрамовича Рогова, Петра Петровича Пугаева, Екатерины Ивановны Лабуркиной, Василия Ивановича Скитяева, Натальи Александровны Винокуровой, конторщика службы тяги Якова Сергеевича Гришина и счетовода шпало-пропточного завода Степана Тихоновича Алютова.

Просьба ко всем гражданам, знающим за ними какие-либо порочащие их поступки, сообщить об этом в 7 дневный срок со дня опубликования в ячейку при Учкпрофсоже.

Отсек ж.-д. ячейки РКП (б) Воров.

Уничтоженные при Угормилиции нижеследующие каучуковые не гербовые печати и штампы считать недействительными:

- 1) Печати и штампы Андреевского, Хмелевского и Ащеринского Оо-в: «Берни» и «Племяничкова», сельсоветов Ждамирской волости, Алатырского у.
- 2) Штамп Ждамирского волсовета Алатырского уезда.
- 3) Печать электротехнической конторы в городе Алатыре. Вр. Нач-к Управлен. Комаров.

Считать недействительными:

Утер. временное удост. личн. за № 658, выд. Ал. Уездмилицией на имя Говорушенко Г. Н.

Утер. партоилет за № 162 и прф. кн. за № 66578 на имя Кияева В. И.

Утер. отрезок литер „В“ выд. НКПС на имя Гурюнова И. А.

Утер. метрическую выпись на деду Морию, Василия, Ивана, Вету, Едюкию, Дарью и Алексея Костиных.

УТЕРЯН. членскую книжку—выд Учпрофсожем на имя Кинеева А. И.

Утер. ордер за № 465 на квартиру, выд. Алат. Коммуналделом на имя Богоявленской.

Утер. членск. книжк. за № 31, выд. Алат. Военкоопом на имя Сыромятниковой М.

Утер. членск. билет, выд. Алат. Союзом Совслужащих на имя Завьялова А. Д.

Утераны: Членск. книжка Всерос. Полиграфич. Производ. № 74479, билет МОПРа № 9084, личн. карт., выдан. Омским военкомат. № 475, на имя Якова Алек. Оспопривателева. Счит. недейств.